



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BATOȘ**  
 Web: [www.primariabatos.ro](http://www.primariabatos.ro) E-mail: [batos@cjmares.ro](mailto:batos@cjmares.ro)  
 Batoș 547085, nr. 302, Telefon / Fax 0265 544212

Nr. 3091 din 19.07 .2016

**PROCES-VERBAL**  
**încheiat azi 19 iulie 2016**

Cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Batoș, convocată de primarul comunei Batoș, domnul Dumitru Cotoi.

**SUNT PREZENȚI:** ANDONE TEODOR, BALOGH VILMOS, BANCIU ELENA, BIRCEA PETRU, CINCA GHEORGHE, CIMPEAN VASILE-AUGUSTIN DOLHA TEODOR, DUMA PAVEL, GLIGA IOAN, LEPADAT IOAN - ARON, POGACEAN CONSTANTIN, TAMASAN EMIL și TODEA MARIA.

**PARTICIPĂ:** domnul primar Cotoi Dumitru, domnul Marcus Florin și dna contabil Marcus Mariana.

Domnul presedinte de sedinta Tamasan Emil – buna ziua domnule primar, doamnelor și domnilor consilieri. Având în vedere că suntem statutari deschid lucrările ședinței ordinare.

Supun la vot procesul verbal al ședinței ordinare din data de 29.06.2016 și se votează în unanimitate, **13 pentru**.

Supun la vot ordinea de zi conform Dispoziției primarului nr. 256/15.07.2016 :

**1. Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor prevăzute de Dispozițiile Primarului Comunei Batoș nr. 242/21.06.2016 și nr. 253/30.06.2016.**

- Initiator : primarul comunei Batoș
- Raport : primarul comunei Batoș
- Pr. de hot.: primarul comunei Batoș

**2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului general al comunei Batoș pe anul 2016.**

- Initiator : primarul comunei Batoș
- Raport : Compartimentul financiar contabil
- Pr. de hot.: primarul comunei Batoș

**3. Proiect de hotărâre privind nominalizarea reprezentantului Comunei BATOȘ în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ.**

- Initiator : primarul comunei Batoș
- Raport : primarul comunei Batoș
- Pr. de hot.: primarul comunei Batoș

**4. Cereri.**

**5. Diverse**

și se votează în unanimitate cu **13 voturi pentru**.

### **Punctul 1.**

#### **1. Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor prevăzute de Dispozițiile Primarului Comunei Batos nr. 242/21.06.2016 și nr. 253/30.06.2016.**

Domnul primar Cotoi Dumitru – prin dispoziția primarului se poate modifica bugetul.

Doamna contabilă – au fost virati bani pentru cadrele didactice.

Domnul președinte de ședință Tamasan Emil - supun la vot propunerea executivului și se votează în unanimitate cu 13 voturi pentru .

**Se adoptă Hotărârea nr. 7 din 19.07.2016 privind validarea modificărilor prevăzute de Dispozițiile Primarului Comunei Batos nr. 242/21.06.2016 și nr. 253/30.06.2016.**

### **Punctul 2.**

#### **2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului general al comunei Batos pe anul 2016.**

Doamna contabilă Marcus Mariana – se pot muta bani de la unele capitole la alte capitole. Sumele au fost date de la Prefectura pentru anumite capitole, există și restante. De la capitolul gospodărire comunala s-au luat bani și s-au pus la capitolul investiții pentru alimentarea cu apă a localității Uila.

Domnul președinte de ședință Tămășan Emil - supun la vot propunerea executivului și se votează în unanimitate cu 13 voturi pentru.

**Se adoptă Hotărârea nr. 8 din 19.07.2016 privind rectificarea bugetului general al comunei Batos pe anul 2016.**

### **Punctul 3.**

#### **3. Proiect de hotărâre privind nominalizarea reprezentantului Comunei BATOS în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ**

Domnul primar Cotoi Dumitru – până acum am fost reprezentant în asociația Ecolect. În luna septembrie încetează contractual de salubritate a comunei cu firma care acum colectează gunoiul S.C. SYLEVY SALUBRISERV S.R.L, care până acum a avut cel mai mic preț. Când se va colecta gunoiul de Ecolect se vor majora și prețurile deoarece se va colecta selectiv.

Domnul consilier Bircea întrteabă ce înseamnă Ecolect.

Domnul primar - este o firmă autorizată care colectează gunoiul în locuri autorizate.

Domnul consilier Cimpean – nu se mai poate prelunge contractual cu firma actuală care colectează gunoiul.

Domnul primar – nu se știe.

Domnul consilier Pogăcean – dacă se colectează selectiv firma are de câștigat și atunci de ce cresc costurile pentru cetățeni. Trebuie argumentat de ce crește costul colectării gunoiului.

Domnul primar – după fiecare ședință a asociației se întocmește un proces verbal care se trimite la primărie pentru consultare de către consilierii locali.

Domnul consilier Duma – societatea are un statut, se poate vedea statutul, există o cotizație?

Domnul primar – cotizația e de 3000 de lei pe an.

Domnul președinte de sedinta Tămășan Emil - supun la vot propunerea executivului si se voteaza in unanimitate cu 13 voturi pentru.

#### **Punctul 4**

##### **Cereri.**

#### **1. cererea nr. 2687/16.06.2016 – Fundația FAER Reghin.**

Domnul primar Cotoi Dumitru – la Gorenii funcționează programul „Școală după Școală” de doi ani cu contribuție de la FAER, CLB și școală, în fiecare an consiliul local și- a adus aportul financiar și acum s- a ajuns la al 4 lea an de implementare unde finanțarea este de 50% de către consiliul local și 50% de către fundația FAER.

Domnul consilier Bircea- câți copii beneficiază de acest proiect.

Domnul consilier Cîncă – 24 de copii,

Domnul primar - din discuțiile cu părinții și cei care beneficiază de acest program se pare că toată lumea este mulțumită, nu există abandon școlar. Dacă sunt de acord cu programul și cu aportul financiar al consiliului local, la ședința următoare se va face proiect de hotărâre.

Domnul consilier Cîncă – după terminarea programului se va relua programul de la 1 la 4 ani.

Domnul consilier Pogăcean – să se facă programul și la Batoș.

Domnul consilier Cîncă – trebuie îndeplinite anumite condiții iar la Batoș nu se pot îndeplini condițiile.

Domnul consilier Duma – când discutăm de procente trebuie să avem și sume.

Domnul președinte de ședință Tămășan – există suma de 65.000 de lei pentru un număr de 24 de elevi. Se va face o cerere de către fundația FAER și se va face proiect de hotărâre la o altă ședință pentru aprobarea sumelor.

#### **2. Cererea nr. 2853 din 30.06.2016 – Biserica Ortodoxă Uila.**

Domnul președinte de ședință prezintă cererea prin care preotul solicită suma de 12.000 de lei sprijin financiar.

Domnul consilier Pogăcean – pentru ce?

Domnul președinte de ședință – salarii, cheltuieli materiale etc. Se cunoaște situația la Uila, enoriași puțini și nu există bani necesari pentru salarii și cheltuieli materiale.

Domnul consilier Bircea – e vorba de anul 2016?

Doamna consilier Todea – să nu se creeze precedent.

Domnul primar - încă nu s-au dat bani pentru salarii la biserici dar s-au ajutat financiar pentru construcții.

Domnul consilier Duma – ajutorul trebuie dat la o cerere nouă care să nu conțină cuvântul „salar”.

Domnul consilier Balogh – am dat din cap când s-a citit cererea și nu sunt de acord să se treacă salarii, să se facă o altă cerere cu altă formă.

Domnul președinte de ședință - în principiu subscrieți.

### **3. Cererea nr. 2891 din 01.07.2016 – Dan Răzvan Vasile – director Școala Generală Batoș.**

Domnul președinte de ședință prezintă cererea – amenajare teren sportiv sintetic în curtea școlii din localitatea Dedrad.

Domnul primar - în urmă cu 4 ani, tot la prima ședință de consiliu s-a cerut și la Gorenii construirea unui teren de fotbal sintetic, dar ca și atunci nici acum nu există bani necesari pentru așa ceva, dar a fost îndrumat domnul director să facă un proiect. Guvernul nu va da bani dar poate Inspectoratul va ajuta, ar fi bine să fie în fiecare sat teren de fotbal sintetic.

Cererea va rămâne la stadiul de cerere.

Domnul președinte de ședință - se poate folosi terenul de fotbal din Dedrad.

Domnul primar – s-a făcut o investiție pentru un teren sintetic la Batoș și nu se prea folosește.

Domnul președinte de ședință – până când se vor găsi bani cererea va rămâne la stadiul de cerere.

#### **Diverse**

Domnul primar – e prima ședință a noului Consiliul Local Batoș. Se va face o informare cu ceea ce e în comună.

**Învățăământ:** s-au cheltuit foarte mulți bani pentru cumpărarea clădirilor, la navetă, la cheltuieli materiale. Vom face o adresă pentru școala Uila în care ne opunem desființării acesteia chiar dacă sunt dascăli care vor să se închidă școala pentru a nu rămâne fără post. Doamna Nagy și fiica acesteia au intervenit la părinți ca să nu-și dea copiii la școală decât atunci când le convenea lor. La Uila există copii încât să nu se desființeze școala, s-au făcut ședințe cu oamenii din sat și aceștia nu vor desființarea ei. Transportul copiilor la 6 ani se face cu scaune speciale și cu însoțitor și cine își asumă răspunderea. La școală și la grădiniță se vor face grupuri sanitare. La ședințele consiliului de administrație dascălii își urmăresc doar interesele. S-au făcut proiecte pentru modernizare școli, la Batoș se dorește modernizarea sălii de sport dar se pare că e ceva în neregulă cu actele aceasta fiind propusă pentru retrocedare. La Dedrad există proiect pentru modernizare grădiniță și acum așteptăm finanțarea. La Gorenii sunt foarte mulți copii și trebuie făcută o extindere a școlii existente.

La dispensarul din Batoș este proiect pentru modernizare, se dorește ca în fiecare sat să se amenajeze un spațiu în care o asistentă să consulte oamenii bolnavi.

La sport: există o echipă a comunei care a fost susținută și au avut rezultate bune și au posibilitatea de a avansa, de a trece în altă categorie ceea ce înseamnă și costuri mai mari aproximativ 100.000 de lei noi. Se va face o asociație pentru a li se putea vira banii în contul lor pentru deplasări, arbitrii și tot ce este nevoie.

La cultură – căminele s-au modernizat, grupurile folclorice au fost ajutate. Căminul din Uila are proiect depus pentru reabilitare, dacă se aprobă există posibilitatea de dotare a acestuia cu instrumente, haine tradiționale.

S-au aprobat sume pentru capele mortuare. La Dedrad este înaintată lucrarea și la Gorenii s-a dat material pentru turnarea fundației. La Batoș s-a dat o clădire pentru construirea capelei.

Pentru canalizare există proiecte doar că acestea sunt limitate la 1 milion de euro și banii nu ajung, există o asociație Aqua Invest care ne-a cuprins în masterplanul

lor și avem, șanse de a se face canalizarea. Există posibilitatea de finanțare pentru modernizare străzi, se pot asfalta 14 km de străzi aproximativ 80% din străzile comunei.

Se va extinde rețeaua de gaze din satul Goreni.

Există solicitări de extindere rețeaua de apă. La Uila se branșează cetățenii la rețeaua de apă, există discuții că e scump branșamentul dar s-au căutat oferte și costurile au fost mai mari. Se dorește predarea rețelei de apă către Aquaserv și aceștia pun anumite condiții, condiții pe care noi le îndeplinim. Aquaserv face branșamentul cu 2.600 de lei. În 2007 s-a găsit proiectul pentru înființare rețeaua apă acesta era prevăzut cu cișmele stradale, o cișmea la un anumit număr de oameni, s-a modificat proiectul și s-a extins rețeaua de apă pe ambele părți ale drumului și cine a dorit s-a branșat la rețeaua de apă. Pentru că proiectul a fost cu cișmele presiunea apei nu a fost suficientă pentru branșamente și trebuie amplasate bazine de apă mai mici.

Există cerere din partea firmei Carmolact pentru branșare la rețeaua de apă, trebuie făcute studii să se vadă dacă nu este afectată presiunea apei în comuna Batoș.

Trebuie făcute trotuare în toată comuna mai ales pe unde trece drumul județean și la Dedrad pe strada taurilor.

Există proiect de decolmatare a pâ râului Luț de la Batoș până la Breaza.

Pentru serviciul de salubritate trebuie cumpărat un tractor mai mare, tractorul existent nu poate duce coasa, trebuie cumpărată și o mașină tot pentru serviciul de salubritate.

La asistență socială sunt 17 persoane angajate și banii nu ajung pentru achitarea salariilor integrale, există și persoane refuzate care cer bani pentru îngrijirea părinților.

Consiliul Local Batoș trebuie să aprobe un regulament de organizare și funcționare.

Trebuie angajată o persoană pentru mașina de pompieri, trebuie suplimentat numărul de posturi pentru serviciul de gospodărire comunală.

Domnul președinte de ședință – mulțumim pentru informare domnului primar.

Dacă se închide școala Uila aceasta nu se mai deschide, trebuie ținută deschisă.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul celor care s-au înscris:

Domnul consilier Cîncă – hotărârile de consiliu sunt legislative sau nu, există o lege a învățământului care prevede că o școală poate funcționa dacă obține finanțarea consiliului local, consiliul local va suporta diferențele de bani necesare funcționării școlii Uila.

La Goreni ar trebui făcut un teren de minifotbal, copiii se joacă pe stradă, terenul de fotbal e concesionat, pășunea e concesionată și copiii nu au unde să se joace.

Să se afișeze la avizier și ordinea de zi a ședințelor de consiliu.

Să se instaleze un hidrant după grădini la Goreni.

Să se extindă conducta de gaz.

Doamna consilier Todea – trebuie cumpărată veselă la căminul din Dedrad.

Domnul consilier Balogh – fac parte din consiliul de administrație al școlii și s-a promis un grafic cu datele de la școala dar nu s-a primit. Trebuie zugrăvită grădinița și toaleta de la școală dar fără zugrăvirea școlii pentru că nu va mai fi nevoie.

S-a făcut ședință la Uila și oamenii nu sunt de acord cu desființarea școlii.

Clasa doamnei Andone și holul trebuie zugravite, la fel și sala de sport de la Dedrad.

Domnul primar - înainte de plecarea în concediu a domnului director trebuia vizitată fiecare școală pentru a vedea unde sunt necesare reparații și zugravire.

Domnul președinte de ședință – domnul director să ne prezinte ce se întâmplă în școli.

Domnul consilier Bircea – trebuie reparată grădinița Dedrad.

În parcul din Dedrad s-au stricat hinițele și ar trebui reparate să evităm accidentarea copiilor.

Domnul consilier Dolha – am făcut o plângere la poliție că mi s-au furat oi dar nu am primit nici un răspuns, cel ce a furat va mai fura fiindcă este liber.

Domnul primar răspunde întrebărilor adresate:

Există instituții cu care doar colaborăm.

Pentru terenul de minifotbal din Gorenii se vor face porțile, îngrădirea lui se va face altă dată.

La avizier se poate pune și ordinea de zi.

Referitor la hidrant acesta nu se poate amplasa deoarece conducta este foarte groasă.

Pentru extinderea rețelei de gaz, cei ce doresc să facă o cerere.

Pentru căminul din Dedrad trebuie făcută o evidență a veselei, la fel și pentru celelalte cămine din comună.

Pentru domnul consilier Balogh: - pe zi ce trece vedem că unii au mai multe drepturi decât obligații. Pentru școli trebuia mers cu domnul viceprimar în fiecare școală sau grădiniță și vazut ce lucrări trebuie efectuate.

Trebuie schimbate și elementele din parcuri acolo unde este nevoie pentru a se evita accidentele.

Domnul președinte de ședință - având în vedere faptul că problemele înscrise pe ordinea de zi au fost epuizate, domnul președinte de ședință declară închise lucrările ședinței Consiliului local Batoș.

**PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
CONSILIER  
TĂMAȘAN EMIL**



**pentru, SECRETAR,  
MĂRCUȘ FLORIN**

